

Секция «Государственное управление и политический процесс в современной России»

"вовлечение несовершеннолетних в несанкционированные митинги".

Научный руководитель – Озёрная Анна Александровна

Коровкин Никита Евгеньевич

Студент (бакалавр)

Институт сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) Донского государственного технического университета, Социально-гуманитарный факультет, Шахты, Россия

E-mail: nikitavasilev767@gmail.com

В последнее время в России все чаще проводятся протестные политические массовые мероприятия. Со стороны оппозиции наблюдается тенденция к вовлечению детей и подростков несанкционированные митинги, пикеты и шествия. Тенденция давнего феномена стала с огромной скоростью распространяться по всей территории нашей страны.

Последние события показали, что организаторы несанкционированных митингов идут на радикальные меры - вовлечение несовершеннолетних в данные мероприятия. Правительство Российской Федерации, а также многие муниципальные и госслужащие, выступали с просьбами не отпускать своих детей на митинги. Если обратиться к истории, то данное событие напоминает Германию в 1930-е года, когда массово Министр Propagandy Доктор Геббельс, зомбировав людей и превращал их в послушных и преданных делу Фюрера и Рейху людей.

Выявляют различные способы вовлечения несовершеннолетних в совершения правонарушений:

1) Обещание. Как правило, организаторы идут на различные уверения несовершеннолетнего в выполнении в его интересах какого-либо действия, имеющее для него большое значение;

2) Обман. В данном случае организаторы умышленно вводят в заблуждение несовершеннолетнего путем предоставления несоответствующей действительности информации относительно планируемого мероприятия.

3) Угроза. Данный способ может выражаться в запугивании причинением увечья как самому несовершеннолетнему, так и его близким, в случае отказа от участия в мероприятии.

4) Иными способами вовлечения несовершеннолетнего в преступление могут быть действия, направленные на возбуждение неприязни или зависти к определенным лицам, разжигание корыстных стремлений, жажды наживы и др.

Статья 31 Конституции РФ закрепила право граждан собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование. Основным нормативным актом, регулирующим данные мероприятия, выступает Федеральный Закон «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях». В случае нарушения порядка проведения митинга, собрания, демонстрации, шествия и пикетирования законодательством РФ предусмотрена административная, а в некоторых случаях уголовная, ответственность.

На наш взгляд, в настоящее время административная ответственность выступает сдерживающим фактором в сфере обеспечения общественного порядка и общественной безопасности при проведении собраний, митингов, демонстраций, шествий или пикетирований, и, как показывает практика, проведенные в последние годы изменения в федеральном законодательстве позволили устранить имеющиеся пробелы в вопросе поддержания правопорядка на публичных мероприятиях.

Административная ответственность организатора публичного мероприятия по ч. 1 ст. 20.2 КоАП РФ наступает в случаях организации или проведения публичного мероприятия, если органом публичной власти в его проведении отказано по предусмотренным законом основаниям.

Что касается наступления административной ответственности за совершение правонарушений участниками собраний и митингов, то следует иметь в виду, что административной ответственности подлежит лицо, достигшее возраста 16 лет.

Ответственность за нарушение установленного порядка организации либо проведения пикетирования установлена ст. 20.2 КоАП РФ:

На сегодняшний день в Кодексе об административных правонарушениях закреплена ответственность за вовлечение несовершеннолетних в участие в несанкционированных собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях или пикетированиях. Данная санкция закреплена в ч. 1.1 ст. 20.2 КоАП РФ.

Вовлечение несовершеннолетних лиц в участие в несанкционированных собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях или пикетированиях в дальнейшем серьезно увеличивает вероятность возникновения каких-либо негативных последствий для них. Не секрет, что вследствие организации волнений и провоцирования массовых беспорядков при проведении несанкционированных публичных мероприятий обязательно появятся реальные жертвы и пострадавшие. Как правило, указанные волнения зачастую провоцируют потасовки, групповые драки, нападения на сотрудников полиции, в результате чего причиняется вред как физическому, так и психическому здоровью несовершеннолетних.

Есть несколько способов преодоления данной конфузной ситуации:

Во-первых, необходимо ввести во всех школах и ВУЗах урок(пары) правовой грамотности, в первую очередь это повысит интеллектуальную составляющую и правовое развитие среди молодёжи и риск участия их в подобного рода мероприятиях, существенно снизится.

Во-вторых, проводить открытые встречи молодёжи с представителями органов власти, где чиновники, могли бы поделиться своим опытом с младшим поколением, а те в свою очередь задать актуальные вопросы, которые их беспокоят.

В-третьих, организовать круглые столы по различным правовым и политическим темам среди молодёжи различных городов.

Закончу статью словами великого древнегреческого философа Аристотеля: «Все, кто размышлял об искусстве управления людьми, убеждены, что судьбы империй зависят от воспитания молодёжи».